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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ  
БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

Економічний розвиток країни дедалі більше залежить від її іміджу на 
міжнародній арені та участі у глобалізаційних процесах. Щоб досягти певних 
економічних зрушень, Україні необхідно подолати фінансові обмеження.  

Кредит завжди був і залишається важливим важелем у стимулюванні 

розвитку виробництва. Найефективніше функціонування кредитних відносин 

в економічно обґрунтованих межах передбачає збереження рівноваги між 

наявними в суспільстві тимчасово вільними коштами та обсягами ресурсів, які 

перерозподіляються за допомогою кредиту. Це актуально в умовах 

глобалізації, яка призводить до зростання конкуренції в усіх галузях економіки. 

Обсяги кредитування народного господарства, з одного боку, не повинні 

перевищувати певну критичну межу, за якою починається посилення 

інфляційних процесів, а з другого боку, мають забезпечувати стимулювання 

розвитку національного виробництва. 

Поки що вітчизняна кредитно-банківська система не виконує ролі 

прискорювача розвитку національної економіки. Недостатніми є власні кошти 

банків, а отже, й обсяги кредитування народного господарства. Негативний 

вплив на кредитну сферу здійснюють платіжна криза, дефіцит бюджету, різке 

зниження кредитоспроможності підприємств. По суті, відсутня практика 

надання кредитів під виробничі програми довгострокового характеру. Банки 

майже не залучають ресурсів на довгостроковій основі. 

Під час перетворення економіки кредит може відігравати як позитивну, так 

і негативну роль: 

 банківський кредит сприяє розвитку різних видів економічної діяльності та 

впливає на їх структурний склад; 

 банківський кредит в умовах недосконалого і остаточно несформованого 

фондового ринку вважається одним з головних джерел поповнення ресурсів 

суб’єктів підприємницької діяльності як короткострокових, так і, особливо, 

довгострокових. 

В умовах тривалої економічної, особливо інвестиційної, кризи в Україні 

кредит відіграє значну роль у відновленні діяльності підприємств, які тривалий 

час простоювали, допомагає їм змінити асортимент продукції, що випускається, та 

поліпшити її якість, зробити цю продукцію конкурентоспроможною на 

внутрішньому і світовому ринках. Кредит сприяє реформуванню сільського 

господарства України, сприяючи цим не тільки забезпеченню її населення 

високоякісними продуктами харчування, а промисловості сировиною, а й 

перетворенню нашої країни з її чорноземами і сприятливим для ведення 

сільського господарства кліматом у потужного експортера 

сільськогосподарської продукції. Позитивну роль у вирішенні цього завдання 

можуть відіграти фінансово-кредитні установи небанківського типу (пенсійні, 



страхові, інвестиційні, профспілкові, поштові, благодійні та інші фонди), які 

володіють значними коштами. Їх можна не тільки інвестувати в економіку через 

ринок цінних паперів, а й надавати безпосередньо у довгостроковий кредит, 

якщо зняти заборону на ведення цими установами кредитної діяльності. 

Для розвитку національної економіки перспективно використовувати 

банківські кредити, тому що вони є вагомим фінансовим важелем 

стимулювання та забезпечення інноваційної діяльності. Зміцнення банківської 

системи сприятиме раціональнішому розподілу фінансових ресурсів в економіці 

в напрямі високотехнічних сфер економічної діяльності та стимулюватиме 

розвиток економіки України. 
З метою поліпшення стану справ у сфері кредитування необхідне 

досягнення в Україні фінансової і мікроекономічної стабільності, проведення 
раціональної промислової і податкової політики, що дозволило б банкам 
здійснювати виробничі інвестиції, а позичальникам – відновити свою 
кредитоспроможність. 

Для виходу української економіки з кризи кредитні відносини мають 
бути підпорядковані пожвавленню інвестиційної та інноваційної діяльності, 
фінансовому забезпеченню структурних перетворень та економічному 
зростанню. 

Комерційні банки є самостійними і незалежними в проведенні кредитної 
політики. Слід зазначити, що на відміну від грошового обороту (безготівкового і 
готівкового) в сфері кредитування відсутні детальні, централізовано розроблені 
Національним банком України інструкції. 

Купуючи ресурси на вільному ринку кредитних ресурсів і продаючи їх 
підприємствам, комерційні банки здійснюють прямий вплив на розвиток 
національної економіки. За рахунок кредитів на підприємствах забезпечується 
організація як поточного господарського обороту, так і розширене відтворення 
основного капіталу, створення додаткових виробничих потужностей і цілих 
промислових об’єктів. 
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